
Verbale N. 198 

 

Il giorno 20 ottobre 2015 alle ore 15.00 presso l’ufficio di presidenza si è riunito il Consiglio 
d’Istituto per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno. 

1) Lettura ed approvazione verbale precedente 
2) Nuovo membro C. I. 
3) Nomina Presidente 
4) Nomina genitore membro G. E. 
5) Delibera per nuovi indirizzi 
6) Delega per adesioni a reti scuole e progetti 
7) Approvazioni progetti POF 
8) Variazioni e bilancio 
9) Varie ed eventuali 

Presenti: il Dirigente Scolastico prof. L. Tonidandel – la D.S.G.A. dr. M. C. Agosti -  componente 
docenti: proff. Baitelli A., Bartolini L., Guarneri B.,  Calabrò A., Pasquali S. Genitori: Maffei D. e 
Ferrari S rappresentanti alunni: Corsini L. 
. 
Assenti: Docenti:., Bruno M, Pedrali GF.; ATA: Genovese D.;  Genitori: Ferrari G.  
Risultano assenti, inoltre, perché decaduti dall’incarico: prof.ssa Loffredo (trasferita in altra scuola), 
signor Muratori I. (il figlio ha concluso gli studi) e gli alunni Nanchi L.,  Acquaah S. e  Paganotti R. 
in quanto hanno terminato il percorso scolastico. Infine  
 

 
Presiede la seduta in fase di apertura il D. S.  
Verbalizza il prof. Calabrò A. 
 
 

1. Lettura e approvazione verbale precedente 
Il D. S. apre la seduta e verificato il numero legale dei presenti e avuta conferma dai presenti della 
ricezione del verbale della seduta precedente e, non essendoci alcuna osservazione in merito, invita 
il consiglio a deliberare tale punto. I presenti deliberano all’unanimità. 

Delibera N. 1144 

2. Nuovo membro C. I. 
Per la sostituzione della prof.ssa Loffredo A. (non più in servizio al Falcone), bisogna 
procedere ad una nuova elezione per surroga della docente decaduta, poiché nell’ultima 
elezione del Consiglio di Istituto non vi erano altri candidati in coda a quelli nominati. 
     

3. Nomina Presidente 
Per la nomina di Presidente di Istituto da la propria disponibilità la signora Maffei Daniela. 
Invitati a votare tale candidatura i componenti del Consiglio d’Istituto deliberano all’unanimità 
che da questo momento presiede la riunione 
 



Delibera N. 1145 
 

4. Nomina genitore membro G. E. 
La signora Maffei si candida come  membro della giunta esecutiva e messa a votazione tale 
candidatura viene deliberata all’unanimità 

Delibera N. 1146 
  

5. Delibera per nuovi indirizzi 
Il D. S. fa presente che in sede di Collegio dei Docenti è stata presentata e successivamente 
deliberata la proposta di richiedere l’attivazione di un nuovo indirizzo “Tecnico per la grafica e 
la comunicazione” poiché sul territorio non vi sono istituti che offrano tale percorso di studi 
peraltro molto richiesto dall’utenza. Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità tale proposta 
 

Delibera N. 1147 
 

6. Delega per adesioni a reti scuole e progetti 

Per quel che riguarda l’adesione alle reti, il Ds informa il Consiglio sulla funzione delle stesse e 
sui benefici derivanti agli Istituti che ne fanno parte, e aggiunge che le Reti nascono 
dall’esigenza di ottimizzare risorse e benefici e di poter ottenere dei finanziamenti,  senza 
trascurare il fatto che la qualità della scuola passa anche attraverso l’adesione a una o più Reti.    
Inoltre, il D.S fa presente che il nostro Istituto fa parte di un progetto di Rete con l’IIS Marzoli 
di Palazzolo s/O; l’IIS Einaudi di Chiari e con l’ IIS Antonietti di Iseo. Il progetto si propone  
di prendere in carico le situazioni di disagio per prevenire la dispersione e permettere la 
partecipazione attiva degli studenti e del territorio creando una sinergia positiva di interazione e 
di interconnessione tra gli operatori dei diversi ordini scolastici e l’offerta formativa integrata 
del territorio. Da tale progetto la scuola potrebbe ottenere 60 mila euro. Le eventuali risorse 
economiche andrebbero ad arricchire e potenziare alcuni laboratori. Il D.S., pertanto, chiede 
apposita delega per  aderire  alla  partecipazione alle Reti che in futuro si costituiranno e che 
saranno di interesse per la nostra scuola , informando successivamente  il Consiglio d’Istituto. 
Il Presidente  pone  in votazione la richiesta che  viene approvata all’unanimità 

 
Delibera N. 1148 

 
7. Approvazioni progetti POF 

La prof.ssa Guarneri illustra ai presenti i vari progetti di miglioramento che sono stati presentati 
e deliberati dal Collegio dei Docenti nella seduta del 6 ottobre 2015. Tali progetti saranno presi 
in esame dall’apposita “commissione valutazione progetti” che deciderà sull’ammissibilità 
all’attivazione e sulla possibilità di raggruppare quelli che afferiscono alla stessa area.  Il prof. 
Calabrò ricorda che il Collegio dei Docenti e il Consiglio di Istituto avevano deliberato alcuni 
“progetti di servizio” ritenuti indispensabili al funzionamento e all’ampliamento dell’offerta 
formativa e che gli stessi avrebbero assorbito il 70% della quota FIS, pertanto chiede che  
vengano nuovamente individuati e inseriti nelle linee guida per la stesura del PTOF. Dopo 
un’attenta discussione vengono individuati come “progetti di servizio”: Orientamento e 
accoglienza; lingue, laboratori didattico-formativi per alunni disabili; intercultura; orientamento 



sportivo e legalità.  Il D. S. fa presente che la somma FIS disponibile per questo anno scolastico 
è di € 12 mila, pertanto il finanziamento per i vari progetti deve rientrare entro questi limiti di 
disponibilità  e, che prima dell’attivazione, bisogna attendere l’approvazione della commissione 
progetti e il finanziamento stabilito in sede di contrattazione con le RSU. Il Presidente mette a 
votazione quanto precisato dal D. S. e il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità 
 

Delibera N. 1149 
 

8. Variazioni e bilancio 
La D.S.G.A. fa presente che nel corso dell’anno sono intervenute delle variazioni in termini di 
entrate e uscite come evidenziate nel prospetto messo a disposizione del Consiglio di Istituto 
fornendo i dovuti chiarimenti delle variazioni apportate. Il Presidente chiede che vengano 
approvate le variazioni di bilancio  e il Consiglio delibera all’unanimità 
 

  Delibera N. 1150 
 

9. Varie ed eventuali 
Il D. S. fa presente che è scaduto i contratto di assicurazione e bisogna procedere al rinnovo. A 
tale scopo è stato contattato un broker che è ben addentrato sulle necessità di copertura per il 
personale scolastico. La richiesta per alunno per la copertura assicurativa è di € 9,00; tale 
piccolo aumento è giustificabile per l’innalzamento dei massimali di copertura e  la franchigia. 
Inoltre, è stato concordato col broker che verranno prese in considerazione particolari 
situazione economiche delle famiglie. Il Presidente mette a votazione e il Consiglio delibera 
all’unanimità 

Delibera N. 1151 
 

La Dr. Agosti riferisce circa l’obbligatorietà di pubblicare in “Albo on line” tutti gli atti e 
provvedimenti amministrativi in ossequio ai principi di pubblicità e di trasparenza 
amministrativa di cui all’articolo 1, legge 241/1990 ed in specifica attuazione dell’art. 32 Legge 
n. 69/2009.  Il Presidente mette a votazione e il Consiglio delibera all’unanimità 

Delibera N. 1151 
 
La prof.ssa Pasquali fa presente che è appena scaduta la “Joint venture” con l’ente 
“Orientamento e formazione srl” di Milano. Tale accordo prevede la possibilità all’istituto di 
attivare attraverso il sistema dote lavoro, a percorsi di qualificazione e riqualificazione 
professionale per lavoratori e disoccupati. Tale attività, oltre a fornire un servizio apprezzabile 
al territorio, da la possibilità alla scuola di ottenere un riconoscimento economico. Il Presidente 
mette a votazione e il Consiglio delibera all’unanimità 

Delibera N. 1152 
 

La seduta si chiude alle ore 16.45 

      Il segretario Il Presidente 
Prof. Angelo Calabrò Signora Daniela Maffei 


